



Bid Questions and Answers Report

Date & Time:

8/27/2014 8:29:04 AM

District Address: District 5 Construction Office, located at 719 South Woodland Blvd, Deland, FL 32720

District Phone: (386) 943-5350

Proposal: T5503

Project: 428688-1-52-01

Letting Date: 8/27/2014

Location: CENTRAL OFFICE

Description: SR 5 (US 1)

---

Question: 7773: The "Optional Materials Table" for Drainage Pipe does not list HDPE Class II and Polypropylene Pipe as an acceptable material. Both HDPE Class II and Polypropylene Pipe are now approved for 100 year DSL applications. We are asking for both HDPE Class II and Polypropylene Pipe to be allowed / included as an optional pipe material (as long as min/max cover requirements are met)so that the contractor community can bid accordingly.

Posted: 8/6/2014 11:50:03 AM

---

Answer: HDPE Class II and Polypropylene Pipe can be used according to the latest edition Drainage Design Manual criteria. The use of an optional pipe is contingent upon satisfying both design service life and structural cover requirements.

Status: ANSWER PUBLISHED

Posted: 8/19/2014 5:02:30 PM

---

Question: 7846: sheet 8 - detail on bottom left of page indicates that the asphalt in the curb is to be removed and place. The mainline paving is 2" FC12.5, the curb calls for 1". Is it the intent to place the 12.5FC @ 1" in the curb while pulling the mainline or is the Department anticipating the asphalt placement in the curb to be a separate operation?

Posted: 8/14/2014 2:56:59 PM

---

Answer: Bid Question Response #7846: Please refer to Addendum #1 for clarification of the intent.

Status: ANSWER PUBLISHED

Posted: 8/20/2014 4:36:02 PM